
TOP 2: Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung und 
Mitteilungen der Verwaltung 

Der Gemeinderat befasste sich mit dem städtebaulichen Entwurf eines Antragstellers für eine 
Bebauung der betroffenen Fläche. Der Entwurf wurde zur Kenntnis genommen und die Verwaltung 
ermächtigt, die weiteren Schritte einzuleiten. 

Der Gemeinderat behandelte eine Planung zu einer Außenbereichsbebauung im Rahmen einer 
anstehenden Sanierung. Anhand des Einzelfalles hat der Gemeinderat die Verwaltung mit einer 
Gesamtbetrachtung sämtlicher Gebäude im Außenbereich beauftragt. 

TOP 3: Sachstandsbericht zur Schulsozialarbeit an der René-Schickele-Schule Badenweiler für das 
Schuljahr 2022/2023 

Schulsozialarbeiterin Loriaux stellt anhand einer Präsentation den Sachstandsbericht für das Schuljahr 
2022/2023 vor. 

Der Gemeinderat nimmt den Sachstandsbericht für das Schuljahr 2022/2023 zur Kenntnis. 

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung einer weiteren Kindergartengruppe beim 
Kindergarten Badenweiler zum 01.09.2024 

Der Gemeinderat nimmt die Ergebnisse der weiteren Prüfungen zur Kenntnis und stimmt dem Bau 
einer temporären und provisorischen Containerlösung auf dem Außengelände des Kindergartens 
Badenweiler zum 01.09.2024 zu. 

Der Gemeinderat stimmt der Auftragsvergabe an das Architekturbüro Eggen mit der Honorarsumme 
in Höhe von 56.057,76 Euro zu. Die Honorarsumme bemisst sich in Abhängigkeit der tatsächlich 
entstehenden Gesamtkosten. 

Die hierfür erforderlichen Haushaltsmittel sind im Haushalt 2024 bereit zu stellen. 

Die Verwaltung wird mit der zeitnahen Umsetzung der Maßnahme beauftragt und der Bürgermeister 
ermächtigt, die Vergabe nach erfolgter Ausschreibung an den wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben. 

TOP 5: Änderung des Gesellschaftervertrages der badenova AG & Co. KG 

Der Gemeinderat stimmt der Neufassung des Gesellschaftsvertrages der badenova AG & Co. KG zu. 

Der Gemeinderat beauftragt Herrn Bürgermeister Wissler, die zum Vollzug der Beschlussziffer 1 in der 
Gesellschafterversammlung der badenova AG & Co. KG erforderlichen Erklärungen abzugeben und 
Beschlüsse herbeizuführen. 

TOP 6: Projektsteuerung für die Sanierung der Sporthalle mit Lehrschwimmbecken an der René-
Schickele-Schule Badenweiler 

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, eine zweite Ausschreibung für die Projektsteuerung für 
die Sanierung der Sporthalle mit Lehrschwimmbecken an der René-Schickele-Schule Badenweiler ohne 
eine zeitliche Verzögerung des Bauablaufs vorzunehmen. 

TOP 7: Förderantrag Tourismusinfrastrukturprogramm 2024 

Der Gemeinderat stimmt dem Antrag für das Tourismusinfrastrukturprogramm 2024 zu. 

TOP 8: Beschlussfassung über die Bilanz der Sozialstiftung zum 31.12.2022 

Der Gemeinderat beschließt die Bilanz der Sozialstiftung zum 31.12.2022. 



TOP 9: Beteiligungsbericht der Gemeinde Badenweiler für das Jahr 2022 

Der Gemeinderat nimmt den Beteiligungsbericht für das Jahr 2022 zur Kenntnis. 

TOP 10: Jahresabschluss der Badenweiler Tourismus GmbH für das Jahr 2022 

Der Gemeinderat folgt der Empfehlung des Aufsichtsrates und stellt den Jahresabschluss 2022 mit 
einer Bilanzsumme von 515.005,96 Euro und einem Jahresergebnis von 0,00 Euro fest. Herr 
Bürgermeister Vincenz Wissler wird hiermit ermächtigt, in der Gesellschafterversammlung 
entsprechend zu stimmen. 

Der Gemeinderat folgt der Empfehlung des Aufsichtsrates und des Geschäftsführers und beschließt 
das Jahresergebnis 2022 in Höhe von 0,00 Euro. Herr Bürgermeister Vincenz Wissler wird hiermit 
ermächtigt, in der Gesellschafterversammlung entsprechend zu stimmen. 

Der Gemeinderat folgt der Empfehlung des Aufsichtsrates und stimmt der Entlastung des 
Geschäftsführers für das Geschäftsjahr 2022 zu. Herr Bürgermeister Vincenz Wissler wird hiermit 
ermächtigt, in der Gesellschafterversammlung entsprechend zu stimmen. 

Der Gemeinderat stimmt der Entlastung des Aufsichtsrates für das Geschäftsjahr 2022 zu. Herr 
Bürgermeister Wissler wird hiermit ermächtigt, in der Gesellschafterversammlung entsprechend zu 
stimmen. 

TOP 11: Verschiedenes und Anfragen aus dem Gemeinderat 

Gemeinderätin Mehl hat zwei E-Mails bekommen, in den Bürger sich bei ihr beschwerten, dass sie die 
Wurfsendungen nicht rechtzeitig im Briefkasten vorgefunden haben. In der regionalen WarnAPP war 
dieses Thema nicht abrufbar. Sie wünscht sich eine Info über das Standardverfahren bei 
entsprechenden Notsituationen, insbesondere was die Information an die Bevölkerung anbelangt. 

Gemeinderat Zink fragt nach, ob die Zonierung richtig kommuniziert wurde. Auf Facebook war der Plan 
verankert, auf der Homepage angeblich nicht. Eine gute Information, insbesondere für die Hotels, ist 
in diesen Fällen unerlässlich. Bauamtsleiter Risch führt aus, dass sowohl auf Facebook als auch auf der 
Homepage der Plan enthalten war.  

Gemeinderat Düll erkundigt sich, ob die Pressemitteilung in der Badischen Zeitung über die Sperrung 
der Weilertalstraße zutreffe. Bauamtsleiter Risch berichtet, dass weder der Gemeinde noch der 
Straßenverkehrsbehörde diesbezüglich eine Information vorliegt. Der Straßenbaulastträger plant 
mehrere Sanierungsmaßnahmen entlang der Weilertalstraße. Die Weilertalstraße soll während den 
Sanierungsmaßnahmen weiterhin befahrbar sein.  


